

# 家長委員心聲

今年，大家都被很多不明朗因素籠罩著，學校、家長、老師和學生也面臨重大挑戰！學生有很多時候都不能回校上課，作為家長不禁感到十分憂慮，慶幸循道中學早有準備，老師們在逆境中改變教學模式，跨過一道又一道難關，讓停課的日子締造了多元的學習模式，豐富了學生們的學習體驗，復課後同學們也可以順利完成今年的課程及考試。

祝願學校在未來的日子，繼續培育更多社會棟樑，回饋香港。

夏耀榮

大家好，本人蕭杏森，分別是中五及中三學生之家長。本人成為了家委已經好幾年了，每年我們也會籌辦不同的活動及興趣班，供各位家長參加，我們不但可以從中學習到不同的東西，還有說有笑地互相分享育兒的經驗和心得，舒緩一下壓力，多嚮往！

雖然今年學年的活動少了，但我們卻仍然能透過不同的方法互相聯繫著，互相交流資訊。家委們也追上時代的步伐，召開網上會議，提出不同的意見，希望盡能力配合學校、家長及同學們，令一切變得更圓滿。

往後的日子，我們會吸取各方不同的經驗，繼續進步，讓校園變得更美好。

最後希望循中整個校園，滿有從上帝而來的福氣，靠著祂凡事得力，眾人身心康泰！



蕭杏森

承蒙學校領導的厚愛和各委員會成員的信任與支持，我非常榮幸能繼續成為循中家教會的一員，繼續為大家盡一點棉薄之力。不知不覺已在家教會服務了三年，儘管個人能力有限，但因得到各位委員及老師們的包容和體諒，讓我帶著這份喜悅與大家一起愉快的共事。

在這特殊的一年裏，雖然家教會很多活動都被迫取消，能夠為大家服務的時間有限，但這也不影響各委員的熱心，排除萬難，終於成功安排測試飯商食物品質。希望來年同學們能正常回歸校園，我也期望將來能繼續為家教會服務。

顏惠蝶

19-20學年一定是難忘的一年，因為大家都經歷了不少突發事情。本以為有去年的認識和經驗，今年可以更加投入去參與家教會的籌備活動，豈料遇着這麼大的疫情，近半年的活動都無奈被迫取消了，真的非常可惜！

但另一方面，往好處想，這段日子反而更讓我體會到神父帶領着學校向前行。在停課期間，深深感受到校長和老師們的遠見及隨機應變。自去年開始，學校推行自攜電子裝置計劃，今年就正好派上用場。老師們都能更有效率地運用各種軟件及平台使用網上教學，使學生們能無間斷繼續學習。學校亦在這日子適時在eClass發放消息，讓家長們也能好作安排。雖然今年家教會的作用未能全面發揮，但我希望來年家教會能繼續支持及配合學校的工作。

蔡韶珊

我非常榮幸能成為家教會委員之一，從而讓我對學校有更深了解。我以前沒有當過家教會委員，也沒有這類經驗，很怕幫不上忙，有點戰戰兢兢，但在參與家教會活動中，體會到校長的和藹可親、平易近人；老師們不辭勞苦、敬業樂業、關愛學生；家長義工們的熱心投入等等。

我慶幸兒子入讀了循中。家校合作的意義重大，希望未來大家努力攜手，讓家教會不斷進步。

趙美源

感恩小兒能進入自己首選的中學，並在良好的校園環境下成長。自小兒小學開始，我便參與家教會義工工作，就好像我與小兒都一同學習、一同成長。今天小兒已是中學生了，我亦加入了循道中學家教會及家長義工團隊，不過今年真是不一樣的一年。因為香港疫情關係，於整個學年中，學生也上課不到一半的課堂，小兒與我每天都在家共同進退，積極面對着香港疫情。

在不同的學校學習環境下，學生升上中學也成長了，面對的問題也完全不同，他們需要耐心地學習如何面對轉變，家長只有默默地在旁協助，一同學習，一同面對。除了小兒升中學外，我感覺到自己也像再一次升中呢！

今年我參與了四個家教會活動，包括第一次協助學校的校祖日、新年的芋頭糕製作班、舉辦燒烤，並與委員共同統籌及邀請義工試食學校飯商之午餐飯餐。這裏有很多新的嘗試，與小學的家教會截然不同，過程中又是另一番新滋味。

很高興加入了循道中學家教會及義工團隊，讓我可以繼續陪伴着小兒一同成長、一同進步。希望疫情盡快過去，學生們能勇敢面對任何逆境，繼續享受他們在循道中學的快樂成長之路。

文玉珍

不知不覺在循中家教會擔任家長委員多年，很多謝學校給予我多次的參與機會。這年因疫情關係，很多活動被取消，因而感到十分遺憾。期望來年一切可以恢復正常，能舉辦多點活動給各位家長及同學。希望學校能再次給予機會，讓我於來年可繼續在家教會為學校服務。

呂玉桃

## 2019-2020第二屆家長教師會執行委員會 第二十屆執行委員名單：

Post 職位	Parent 家長委員	Teacher 教師委員
Advisor 顧問		Ms. Wong Pui Yi (Principal) 黃珮儀校長
President 會長	Mr. Lo Shun Shing 盧舜城先生	
Vice President 副會長	Ms. Siu Hang Lam 蕭杏森女士	
Auditor 核數	Ms. Choy Siu Shan 蔡韶珊女士	
Treasurer 司庫	Ms. Hui Chui Fong 許翠芳女士	Ms. Li Lun Mei 李澁美老師
Secretary 文書	Ms. Ngan Wai Tip 顏惠蝶女士	Ms. Ma Chui Yan 馬翠欣老師
Recreation 活動	Ms. Fung Yin Kwan 馮燕筠女士	Ms. Lee Wai Sum 李惠心老師
Publicity 宣傳	Ms. Lee Hoi Yi 李凱兒女士	Ms. Lee Wai Sze 李慧詩老師
Liaison 聯絡	Ms. Man Yuk Chun 文玉珍女士	
Publication 出版	Ms. Chiu Mei Yuen 趙美源女士	Ms. Lai Hiu Yee 黎曉怡老師
Steward 總務	Mr. Ha Yiu Wing 夏耀榮先生	Ms. Yick Doi Pei 易代珮老師
Member 委員	Ms. Lui Yuk To 呂玉桃女士	
Parent Manager 家長校董	Mr. Lo Shun Shing 盧舜城先生	
Alternate Parent Manager 替代校董	Ms. Siu Hang Lam 蕭杏森女士	

這一年，以五味雜陳、百感交集來形容作為一位母親、一位家教會委員的心聲並不誇張。

先是社會運動，自去年11月開始停課個多月，期待復課近在咫尺，本以為一切重新開始，至農曆新年突然爆發新冠肺炎，疫情迅速蔓延，再次面臨停課生涯，每日看着全球確診數字不斷上升，香港更一度如死城般沉靜，遑論復課！

作為一位家教會委員，是凝聚學校與家長和學生之間的橋樑。本已安排多項工作坊、講座，但因應突如其來，變幻無常的轉變被迫取消，深感無奈。新一年，期望除舊迎新，迎接美好的明天，把憂慮轉化為挑戰，積極面對。更要珍惜，一切所有並非必然。藉此也讓我們明白事事感恩的重要性。

我將承諾在來年繼續努力，攜手共創美好校園，讓每位循道學生都感受到“回家”的親切、關懷和歸屬感。

許翠芳

自從在小五及小六聽過黃校長的講座後，小兒已經認定要考上首志願循道中學，最終我們慶幸他能順利入讀，而我也隨着孩子一同加入了循中這個大家庭，加入了家教會及義工隊。

今年是非常特別的一年，社會運動和疫情令我們全年上學的時間大概只有三個月，就在如此多變的情況下，校長及老師們仍然能夠堅守教學精神，不辭勞苦地去應付各種情況，老師們更貼心地關注孩子們留在家中學習的情況及進度，這讓我們和孩子都體會到各位的堅持，孩子更學懂了變通和自律。孩子在如此有愛的學園內成長，我們實在感恩。

中學的家教會義工工作，和小學有很大分別，除了協助了校祖日的講座和校園BBQ外，我還與委員們統籌試食午膳，更第一次嘗試監考，這令我更能了解到孩子的成長及校園的情況。感謝家教會各成員的帶領，讓我這個中一媽媽可以和小兒共同渡過中學的校園生活。

願我們各人都能在逆境中得到平安，並能保持初心，共同成長，讓孩子們發光發亮！

李凱兒

我很感恩能在家長教師會服務大家兩個年頭，希望第三個年頭也能為大家服務。我很享受能在這個平台與校長、老師和家長們一起溝通和分享！今年因為社會事件和疫情的關係，我們原先安排或已進行當中的活動均被擱置了，真是十分可惜。

但回想我們已舉行的幾項活動，例如“校園BBQ”、“五星星黏土工作坊”和“賀年食品——芋頭糕班”都能帶給循中家長們和同學們美好的回憶！

正因我是家長委員，我能夠近距離去體會校長、老師和教職員的情況，他們能對一些突如其來的事件作出應變措施，對學生滿有關愛，一切以基督的心為心。

希望各家長繼續支持家教會，謝謝！

馮燕筠



# 循道中學家長教師會會訊

2020年7月

## Methodist College

### 會長的話



過往一年，我們家教會的工作情況，可借用《雙城記》(A Tale of Two Cities)的名句作感想：「這是最好的時代，也是最壞的時代！」。

執筆之時，本港疫情持續嚴峻，家教會已計劃開展的工作坊和活動，例如：心心玻璃曲奇班、插花班、電話拍攝分享工作坊、化妝工作坊、「有品工作坊」講座、「水果日」活動，甚至「親子旅行」和中小學聯校活動等，最終無奈取消；但在籌備的過程中，我們深深體會到溝通的重要，並能實踐家校連結的理念，發揮團隊合作的大精神。在此，衷心感激一眾委員和同工的努力及承擔，讓家教會得以進步。

數數手指，本學年家教會已舉辦的活動，如下：

- 1) 2019年11月2日：「校祖日」校園輕鬆Tea壹Tea
- 2) 2019年11月9日：家長校園BBQ
- 3) 2019年12月14日：資訊日（家教會櫃檯）
- 4) 2020年1月11日：5星星黏土工作坊
- 5) 2020年1月13日及1月15日：突擊測試飯商食物品質及問卷調查
- 6) 2020年1月18日：賀年小食——芋頭糕班
- 7) 2020年7月9日：中一註冊日（家教會櫃檯）

展望未來，我們由衷希望各位家長，積極參與會務和義工服務，讓我們彼此學習，一起成長，增添家校合作的動力。我們期待新一屆家教會，能善用科技和網絡，結合家長和老師的智慧，為大家提供更多不同類型的工作坊、親子活動和服務，以迎接新的挑戰！

家長們如欲與本會聯絡或提供意見，請以書面交予學校校務處——抬頭：家長教師會會長收，或發送到本會電郵信箱：pta@mckln.edu.hk。

祝大家身體安康，抗疫成功。謝謝！

2019-20家教會會長 盧舜城先生

2019-2020學年，對所有香港人甚至全人類來說，都是前所未有的一年。這一年，我們先經歷了香港的社會動盪，其後更面對全球新冠肺炎肆虐而導致持續停課。對所有學校、教職員、學生及家長而言，這都是多舛的一年。

這一年，我們失去了很多。已往慣常的課堂和每年恆常的活動（特別是下學期的），很多都被迫取消了。

可是，換個角度，這一年，我們也得到了不少。由於網上學習的開展，迫使師生都在電子學習方面突飛猛進。我慶幸循道中學兩年前已開展「自攜裝置計劃」(BYOD)，令不少師生已能掌握和利用電子學習的優勢，提升學與教的成效。我感恩天父的愛顧，當七月中教育局突然宣布提早放暑假時，我們剛好完成了全部考試。我亦感謝全體老師，他們不但孜孜不倦評閱全部考卷，更於短短數天內把所有考卷於網上發還給所有學生，並極有效率地以網課與學生審核試題和分數，以致我們可以順利發放精準的電子成績表予所有學生。（這些都不是必然的！因為我從與他校的校長互傳資訊中得知，有些學校未能完成考試，有些學校須安排學生回校取回考卷，而有些學校更須把審核試卷和分數的工作延至九月進行，只能發出臨時成績單。）我親身感受到老師們在該段期間不畏艱難並發揮互助的精神，令我十分感動。我希望老師們的以身作則，能鼓勵學生也積極求進，體會「辦法總比困難多」的道理。

這一年，也把家校合作帶往另一層次。已往我們習慣了的方式，也被迫要改變。可惜的是，家教會很多活動都取消了，家長團契也只能有一次親身聚會，的確難以培養家長之間的關係、建立彼此的支援。不過，這段期間，我嘗試透過發放不少通告和《循中家書》，並藉通告內附的問卷調查，訪問了幾次家長的寶貴意見。從家長們的文字回應中，我感到與家長們更親近了。很多家長積極回應和紛紛對學校表達讚賞，我深深感謝。正如我在通告所說：「讚賞是使人進步的最大動力」。讚賞不但能祝福學校和老師，使我們更努力做好；讚賞也會為你的子女帶來更多動力，令他們更愛自己，更珍惜可令自己進步的機會。且讓我們在此一同努力！

## 校長感言



# 校長感言

展望2020-2021學年，挑戰仍有不少。在網上教學方面，我們已累積了很好的經驗，在這方面我不擔心。然而，我們既需活在「與疫共存」的社會「新常態」中，我們便需在以下兩方面做得更好：

1. 不論何時何地，幫助學生建立有規律的學習生活；因此，我們會加強對學生出席網課和完成作業的要求。
2. 盡量開展學科以外的活動：我們以「全人教育」為理念，絕不可讓校園生活只局限於學科學習。因此，縱然面對困難重重，我們仍會盡量開展不同種類的課外活動和其他學習經歷，並以「可見面就見面，不可見面則改以網絡進行」的原則施行。無論如何，總要為我們的學生帶來豐富的校園生活，並讓他們把循道的精神「薪火相傳」。

最後，我促請所有家長與我們合作、溝通。首先必須做到的，就是常常留意eClass的通告，盡快閱覽。你們若能做到，必可減輕老師們「追簽名」的工作量，讓他們可把多出的精力進一步投放於你子女的學習和成長上。其次，當然是信任學校，並與我們好好溝通，共同培育你的子女，讓他們能發揮所長，茁壯成長！

深信愛我們的主耶穌，會在循道中學繼續領航！願主祝福每一個循中的家庭！



黃珮儀校長

## 2019-20年度 家教會活動一覽

日期	活動/項目
2019年9月28日	第二十屆家長教師會周年大會
2019年11月2日	「校祖日」校園輕鬆Tea壹Tea
2019年11月9日	親子活動——家長校園BBQ
2019年12月14日	升中資訊日
2020年1月11日	義工活動——5星星黏土工作坊
2020年1月13日及15日	義工活動——突擊測試飯商食物品質及問卷調查
2020年1月18日	家長學堂——賀年食品芋頭糕班
活動因疫情而被取消	心心玻璃曲奇班
活動因疫情而被取消	家長講座
活動因疫情而被取消	親子旅行《吉澳鴨洲荔枝窩》

## 家教會各活動花絮

每學年，家教會委員皆悉心為各家長、老師、同學舉辦不同類型的活動，藉此凝聚彼此，體認「循中一家」的愉悅。以下的光影捕捉了本學年各項活動當中的喜悅和滿足，雖然各位或許未能一一置身其中，然而，透過觀賞照片中的過程，也定能與我們一同分享當中的快樂點滴。

### 第二十屆家長教師會周年大會



2019年9月28日第20屆家長教師會周年大會

### 「校祖日」校園輕鬆Tea壹Tea



2019年11月2日「校祖日」舉辦校園輕鬆Tea壹Tea；參與人數：20位義工委員

#### 校園輕鬆 Tea 壹Tea

主辦：循道中學家長教師會  
 日期：2019年11月2日（星期六）  
 時間：上午8時30分至10時30分  
 地點：學校二樓飯堂旁  
 主持：家教會代表，學生會代表  
 對象：家長、學生  
 費用：全免  
 內容：誠邀各家長和同學參加，大家面談交流，分享校園生活，成長點滴，家長心聲……一起渡過一個輕鬆的晨光。



### 親子活動——家長校園BBQ

家教會為會員預備輕鬆又愉快的秋冬活動，透過燒烤，讓大家聚首一堂，談天說地，增進友誼。



家長校園BBQ 舉辦於2019年11月9日；參與人數：23位家長及學生

### 資訊日(家教會權權)



2019年12月14日升中資訊日家教會的權權；參與人數：10位義工和委員

### 中一註冊日(家教會權權)



2020年7月9日中一註冊日

### 突擊測試飯商食物品質及問卷調查



十位家長義工及老師突擊測試飯商食物品質及進行問卷調查

### 5星星黏土工作坊

家教會為應屆中六同學在2020年初考DSE打打氣，誠邀請家長參加義工工作坊，一起製作5星星黏土小禮物，以送給中六考生，祝願在DSE考獲5\*\*。



5星星黏土工作坊 - 2020年1月11日；參與人數：22位義工

### 賀年小食——芋頭糕班

家教會為準備送豬迎鼠賀新春，誠邀各家長參加家長學堂，一起製作賀年食品：芋頭糕，並祝願大家事事順利，身體健康。



2020年1月18日「家長學堂」舉辦賀年小食製作——芋頭糕班；參與人數：22位家長